

Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: Farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Szabadlára helyezték Hegedüsnét

Az eddigi nyomozás nem volt képes olyan bizonyítékokat felmutatni, amely a bíróság szerint Hegedüsné fogvatartását indokoltá tette volna - A védelem érdekes érvelése Hegedüsné ártatlansága mellett

A debreceni törvényszéken dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnöklése alatt 10 órakor ült össze a vádtanács, hogy döntson Hegedüs Jánosné további fogvatartása kérdésében. A vádtanács döntése elé igen nagy kíváncsisággal tekintettek és még a peres ügyekben elfoglalt ügyvédek is azt találgatták, hogy milyen álláspontot tesz magáévá a vádtanács.

Nagy többség azt hangoztatta, hogy az eddigi vizsgálati és nyomozati adatok alapján nem lehet továbbra is fogvatartani özvegy Hegedüs Jánosné, mert nincs a nyomozó hatóságok kezében megfelelő bizonyíték a vád igazolására.

A vádtanács beható részletességgel vette tárgyalás alá azt a nagy iratcsomót és jegyzőkönyveket, melyek a homokkerti gyilkosság ügyében indult nyomozás során kihallgatott tanúk tömegének vallomásait foglalták magukban. A tárgyalás fél 2 óráig szakadatlanul tartott és

a lelkiismeretes mérvado vizsgálódás eredményeképpen a vádtanács arra az állápontra helyezkedett, hogy szabadlára kell helyezni özvegy Hegedüs Jánosné.

Az első emeleti 66-os számú szobába a törvényszék fogházából fölvezették özvegy Hegedüs Jánosné, akit nagyon megviselt a hosszantartó fogság. A fogházor mellett ülte várta csendes sirással, hogy dönt a vádtanács további sorsa fölött. A szabadlára helyezést elrendelő végzés kihirdetésekor megkönnyebbülten sóhajtott fel és arcát kezébe temetve sírta:

- Mégsem hagyott el az Isten, az ártatlanok igaz Istene.

A folyosón dr. Aczél Jenő és dr. Fényes Endre védőügyvédek várták izgatottan dr. Veres Lajos társaságában a vádtanács döntéséről kiszivárgó híreket. A szabadlára helyezés azonnali elrendelése nem lepte meg a védőket, ők biztak abban, hogy a bíróságnak a rendelkezésére álló adatok nem elégségesek arra, hogy a további fogvatartást elrendeljék. Özvegy Hegedüs Jánosné védője és véjének társaságában hagyta el a törvényszék épületét és azonnal a Homokkertbe sietett, ahol aggódó családját várta.

Az özvegy alig beszélgetett családjával, lepihent, hogy az utóbbi napok izgalmai után végre kialsudja magát és megpihentesse idegeit.

Dr. Aczél Jenő és dr. Fényes Jenő, valamint Fényes Endre dr. ügyvédek, akik a súlyos gyanúval terhelt özvegy ügyében tevékenykedtek, kérdéseinkre előadták, hogy ők bizonyosra vették a szabadlára helyezés elrendelését s nem volt kétség afelől, hogy mi lesz a vádtanács döntése. Szerintük

másképpen a vádtanács nem is dönthetett volna, mert olyan adatokkal, mely a bírói mérlegelés szempontjából nagy súlytal esnek a mérlegre, nem álltak s nem állhatnak rendelkezésre.

Positív tényként állapítható meg s ezt a legutolsó házkutatás is igazolta, hogy az aranyóra nem található meg a házban, nincs az ott és nem is volt elrejtve s így az idegen rabló vitte azt el magával.

Az a tény, hogy Hegedüs János nem szenvedett halálos ütéseket, bizonyítja azt, hogy a rablók nem a gyilkosságot, hanem csak a rablást tartották fontosnak s számukra csak a vagyonát féltő Hegedüs János ártatlanná váló tétele volt a cél.

Ezért kötötték meg s ezért tettek kötetet a számára is, hogy ne kiabálhasson.

Az a véletlennek tudható be, hogy az erős kötés hátragyűrte a nyelvet s ezzel fulladást okozott.

Ha a rablóknak Hegedüs János megölése lett volna a főcéljuk, akkor bizonyára a gyengetestű embert ágyon is verték volna. A látszólagos véletlenek összecsapása sem állhat meg ebben a rejtélyes ügyben a vád irányában, mert maga a boncjegyzőkönyv is a védelemnek azt a fölfogását is bizonyítja, hogy

csak a véletlen okozta Hegedüs János halálát.

A védelem azzal a váddal szemben, hogy Hegedüs Jánosné a gyilkosság felfedezése után miért nem telefonált a házban lévő telefonról, azt a magyarázatot adják, hogy a lehúzott redőnyű sötét üzembe

behatolni a lakásból nagyon körülményes volt a megriadt asszonynak, aki rémületben egyenesen a szabadba törekedett ki az ablakon, el a rokonokhoz, hogy azoktól kérjen segítséget.

Az a föltevés, hogy belülről furták meg az előszoba ablakot, a vizsgálatok során már megdőlt, kétségtelenül kívülről történt a furás, ezt pedig mindenki tehetné, csak éppen Hegedüsné nem.

El sem lehet képzelni, hogy alvó férje mellől kimenjen az udvarra s létrára állva furja az ablakot s lehetetlen elképzelni azt is, hogy férje halála után ment volna ki az udvarra a furóval, kivéve magát annak a veszélynek, hogy a szomszédok a magas létrán észreveszik. A furás különben is szakember munkája és bizonyíték amellet, hogy idegenek hatoltak be a vagyonos emberek által lakott házba s

Ebben az évben 10,000 holddal csökkentik a dohánytermelő területeket

Holdanként 100 pengő kárpótlást kapnak a dohánytermelők

Budapest, március 21. A 33-as bizottság ma ülést tartott. A dohánytermelő területek csökkentésére vonatkozó rendelettervezetet tárgyalták.

Temesváry Imre előadó ismertette a rendeletet, amelynek lényege az, hogy a belföldi dohányban mutatkozó túltermelést csökkentésük, hogy ezáltal kisebb legyen az a veszteség, amely a kincstárt az eladhatatlan dohány átvétele folytán éri. A rendelet szerint:

a debreceni, szegedi, tiszai és kapadomány termő területek csökkentését tervezik,

míg a jómínőségű kerti muskotály és szuloki fajták termelési területét továbbra is változatlanul fentartják.

A termelés csökkentése a termelőkre és a dohánykertészekre érzékeny veszteséget jelent, ennél fogva méltányos, hogy a kincstár a termelés átalakításához bizonyos hozzájárulást nyújtson. A dohány-

az idegeneknek csak a pénz volt a fontos, nem is akartak azok ölni. Özvegy Hegedüsné ártatlansága mellett bizonyít az a körülmény is, hogy

a leánya anyai örömeinek néz elébe s nem tehető fel, hogy egy anya, aki rajongásig szereti gyermekét, résztvegyen és előkészítsen egy olyan cselekményt, melynek súlyos idegrázkódtatásokkal járó következményeit gyermeke is kell, hogy megsejtenje, megérezze.

A védők sok érdekes látszatról és feltevésekről emlékeztek meg, melyek tekintettel arra, hogy főleg a nekiburjantott pletyka termékei, említést sem érdemelnek. Hegedüs Jánosné szabadlára helyezése mindenesetre szenzációs fordulat a homokkerti gyilkosság ügyében és most már az eddig nagyrészt egy irányban haladó nyomozás szétterülhet és egy igen nagyarányú kutatás újraindulását jelent. Most már keresni fogják több irányban haladva a rejtély megoldását s a nyomozók, miközben a vádtanács a szabadlára helyezésre a döntést meghozta, máris több kihallgatást eszközöltek.

A rendőrségre a déli órákban több embert idéztek meg, akiket lényeges körülményekre kérdeztek ki a nagy bünyűgyel kapcsolatban. A nyomozás folyik tovább, ám kérdés, hogy lesz-e eredménye egy új nyomozási rohamnak, mely a gyilkosság felfedezése utáni 19-ik napon indul.



adna megművelésre. Viszont csökkenne a hozzájárulás abban az esetben, ha a termelő elbocsátja a kertészek egy részét és a megmaradóknak a szokásosnál nagyobb területet ad. Ennek az a szociális elgondolás az alapja, hogy minél kevesebb kertész maradjon munka nélkül.

Ha a dohánykertészek keresetüket elvesztik, úgy havonként 30 pengő támogatásban részesülnek. Ez azonban egy-egy dohánykertésznél nem lehet több mint összesen 100 pengő. A hozzájárulásnak 1933-ra eső részlete minden esetben a dohánytermelőt illeti. Ha a dohánytermelő haszonbérlet, az 1934. évi részlet felét a termelő, másik felét pedig a földtulajdonos kapja. Ha azonban 1934-ben más a haszonbérlet, mint 1933-ban, úgy a hozzájárulás 1934. évi részletét teljes összegben a földtulajdonos kapja.

Imrédy Béla pénzügyminiszter: A csökkentést úgy hajtotta végre, hogy a debreceni, szegedi, tiszai, valamint a kapa-dohányfajtákat négy katasztrális holdnál nagyobb területen termelők engedélyt kisebb területre korlátozta. A korlátozás olyan mértékű, hogy a megmaradó terület minden katasztrális holdjára 300 köbméter ürtartalomfajta jusson. A kiadandó új és területszaporítási engedélyeket is figyelembevéve a területcsökkentés ebben a termelési évben előreláthatóan tizezer katasztrális holdat fog kitenni.

A pénzügyminiszter felszólalása után a bizottság a rendeltetvést általánosságban és részleteiben elfogadta és ezzel az ülés félegykor befejeződött.

A FIATALOK CSAPATA VÁRATLAN GYŐZELMET ARATOTT A KERESKEDELMI CSARNOK BRIDZSVERSENYÉN

Mint vasárnapi számonkban megírtuk, a *debrecei bajnoka* címét nyert dr. Hajnal Dezső-csapat mellett a dr. Nagy Géza Bridge-Club csapat és a dr. Hegedüs László-csapat mérkőzésének győztese fogja képviselni Debrecen városát az országos bridge-bajnoki küzdelmekben. Ez a döntő küzdelem 40 leosztásos mérkőzéssel hétfőn este ment végbe a bajnokságot rendező Kereskedelmi Csarnok termeiben. A rendkívül érdekes mérkőzésre való tekintettel a bridge lelkes hívei zsúfolásig megtöltötték a verseny színhelyét és a legtöbb drukker egészen a verseny végéig, hajnali fél 4 óráig kitartott.

A Bridge-Club színeiben indultak: dr. Nagy Géza, dr. Kovács Aladár, Vecsey Andor, Ungár Pál, dr. Zemp-lény Vilmos és Gyömörey István. A dr. Hegedüs László-csapat tagjai voltak: dr. Hegedüs László, dr. Fehér János, dr. Jakabffy Imre, dr. Hegedüs András és dr. Farkas László.

A verseny, mely a legnívósabb küzdelmekben bővelkedett, végig izgalmas és nyílt volt s végül is meglepés-szerűen a dr. Hegedüs László-csapat a legminimálisabb győzelmet aratta a szintén kitűnően játszó dr. Nagy Géza-csapat felett. A fiatalok győzelme minden tekintetben megérdemelt, mert a csapat minden egyes tagja kifogástalan munkát nyújtott és meglepő munkabírással állta a hajnalig tartó játék fáradságait. Az eredmény annál nagyobb meglepetésnek számít, mert a Bridge-Club csapatában Debrecen város legjobbnak ismert játékosai vettek fel a küzdelmet s a csapat tulajdonképpen még megerősítése annak a kaszinó-csapatnak, amely eddig debreceni csapatból nem szenvedett vereséget.

Háromról öt évi fegyházra emelte fel a Tábla egy legény büntetését, aki egy mulatságon agyonszurta a támadóját

A debreceni tábla kedden délelőtt tartott tárgyalást ifj. Csósz Imre büntetőügyében, aki ellen emberölés miatt indították meg az eljárást. A vádlott tavaly novemberben egy mulatságon összeveszett Hajduhadházon Rezes László földművessel, aki dühében bicskával rohant Csószra s azt meg is sebezte. A dulakodás során Csósznak is bicska akadt a kezébe s markolatig döfte azt Rezes testébe. A debreceni törvényszéken tavaly decemberben tartott tárgyalást az ügyben és ifju Csósz Imrét a Jeney-tanács három évi fegyházra ítélte. A védelem felleb-

bezést jelentett be az ítélet ellen arra hivatkozva, hogy jogos önvédelem történt, vagy legalább is az erős felindulás föltétlenül megállapítható. A tábla mérlegelve a tanuvallomásokat, úgy találta, hogy Csósz elkerülhetett volna végzetessé vált dulakodást, a Rezes részéről életét fenyegető támadás nem történt és így az önvédelem nem állapítható meg. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és ifju Csósz Imre büntetését három évi fegyházról öt évi fegyházra emelte fel. Az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be a Kuriához.

Agyafurt módon panamázott a le-tartóztatott Czárán belügyminiszteri tanácsos az Eternit-művekkel

Két fényképes névtelen levél indította el a leleplezési lavinát

Budapest, március 21.

Czárán miniszteri osztálytanácsos és Klein Mór, az Eternit-művek igazgatójának ismeretes vesztegetési ügyében Auer György kir. ügyész ma tovább folytatta a kihallgatásokat, amelyek igen jelentős újabb momentumokat derítettek föl s világosságot vetettek magának az egész bűnügynek a kipattanására is.

Az egész vesztegetési bűnügyet két névtelen levél

indította el. Az egyik az ügyészséghez érkezett, a másik pedig a belügyminisztériumba. A névtelen följelentések szövege pontosan egyező volt és minden egyes névtelen följelentéshez egy-egy fénykép volt mellékelve. Ezek

a fényképek az Eternit-művek könyveiből kiirt számlakivonatok voltak. Az egyik fénykép Czárán Péternek az Eternit-műveknél vezetett számláját illusztrálta, a másik pedig egy Aggteleki Pál nevű egyén számláját.

E fényképfelvételek és a névtelen följelentések alapján indult meg a nyomozás, amely mára újabb érdekes adatokat produkált. Megállapították, hogy

Czárán Péter körülbelül hatezer pengő értékű anyagot kapott a Pasaréti uton épült villájához az Eternit-művektől. Aggteleki Pál számlája szerint az állítólagos Aggteleki huszezer pengő készpénzkölcsönt vett fel.

Czárán Péter részben beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy valóban kapott kölcsönt bizonyos anyagokban az Eternit-művektől, ő azonban bekebelezési engedélyt adott az Eternit-műveknek e kölcsönök fedezetéül Pasaréti uti villájára. Viszont kiderült, hogy Czárán a kölcsön fejében szállított anyagokat már két évvel ezelőtt átvette, míg

a bekebelezési engedély egészen friss keletű.

Kiderült az is, hogy a telekkönyvön nem vezették keresztül ezt a bekebelezési engedélyt, úgy hogy Czárán villája ma is tehermentes.

Csakhamar rájöttek, hogy

Aggteleki Pál néven Czárán Péter számláját vezették az Eternit-művek-nél,

ilyenformán tehát a számlákon szereplő

Aggteleki Pál nem volt más, mint Czárán osztálytanácsos.

Czárán osztálytanácsossal és Klein Mórral szemben ezzel be is fejezték a nyomozást. Annyi megállapítható, hogy

több mint százezer pengő értékű csatornacöveket és egyéb Eternit-gyártmányokat szállított a vállalat a belügyminisztérium megrendelése alapján.

Ezek a megrendelések is Czárán Pétertől erednek.

A budapesti főkapitányság most azt kutatja, hogy

az anyag minőségénél nem történt-e visszaélés.

Ma délelőtt több tanut iialgattak ki, szakértőket és a cég több tisztviselőjét. Ha a gyarmat valóban bizonyul, a főkapitányság részéről további lépések várhatók.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Harsányi András villany-szerebősegéd, fiu: András. Szatmári Miklós földmunkás, fiu: József. Horváth Béla kövezősegéd, fiu: Béla. Tomaszovszky József cipészsegéd, fiu: József. Róza Gábor cipészsegéd, leány: Margit. Hajdu Mihály gazdálkodó, fiu: József. Marinkás László Máv. altiszt, fiu: János. Reimer Aladár Máv. asztalos, leány: Ilona. Nagy Lajos fm. fiu: István. Hornyák Imre gazdálkodó, leány: Erzsébet. Számadó András juhász, fiu: József. Szilágyi Imre napszámos, leány: Ilona. Hruyák Antal városi tisztviselő, leány: Adél. Pusztai Sándor fm. leány: Margit. Tőkés Ferenc gazdálkodó, fiu: Ferenc. Petró Mihály Máv. napszámos, leány: Ilona. Papp Lajos gazdálkodó, fiu: Sándor. Koszta Lajos cipész, fiu: Mihály. Kányási Lajos gazdálkodó, fiu: László. Varga Vilmos zenész, fiu: János. Varga József kőfaragósegéd, leány: Erzsébet. Dr. Fejes Andor reáliskolai tanár, leány: Ágnes. Tóth Ferenc gazdálkodó, leány: Katalin és 3 törvénytelen ajszülött.

Eljegyzések: Ujvárosi Dániel—Fekete Zsuzsanna. Balogh András—Kun Piroška. Kiss István—Károlyi Erzsébet. Tömöri Antal—Fiák Margit.

Házasságok: Freund Icik—Grünfeld

Margit. Mátyás István—Deli Irma. Huttmann Márton—Weisz Heléna. Wieder Lajos—Csengeri Ilona. Barta Károly—Weiszmann Mária.

Az iparkamara ipari szakosztálya számos, ipart érdeklő kérdésekről tárgyalt legutóbbi ülésében

Mint már közöltük, a kereskedelmi és iparkamara szakosztályai március hó 16-án tartották ülésüket s a kereskedő szakosztály üléséről szóló tudósítás már megjelent lapunkban. Ezzel a Zelinger Ede kamarai alelnök, ipari osztályelnök elnöke alatt megtartott ülés tudósítását közöljük, amely ülésen Sesztina Jenő elnök és Schwarz Vilmos kereskedő szakosztályi elnök is megjelent.

Több konkrét ügy elintézése után az ipari szakosztály szintén kifogást emelt az ellen, hogy a 2600/1933. M. E. sz. rendelet csak a közadók késedelmi kamatát mérsékelte, szükségesnek tartja tehát az OTI járulékhátralékok késedelmi kamatának mérséklését is. Foglalkozott a szakosztály az önálló iparosok részére betegség esetén szükséges orvosi kezelés, gyógyszer, kórházi kezelés céljára szegénységi bizonyítvány kiállítására szolgáló módokról s a hatóságnak a gyógykezelésre szoruló vagyontalan iparosok részére a szegénységi bizonyítványok kiállítására javasolt eljárási módot az ipartestülettel megtárgyalandónak tartja.

Szakosztály támogatja a Hajdunánás város által inségmunkák megindítása tárgyában intézett átiratát, majd leszögezte azt az álláspontját, hogy a debreceni zsbívbásártér rendezése, valamint az árusok elrendezésének kérdése sürögősen megoldandó feladatok. Szükségesnek tartja a szakosztály azt is, hogy az ipari kihágási ügyeket ugyanegy rendőri büntető bíró tárgyalja. Helyesléssel tudomásul vette a szakosztály, hogy a kereskedelmi és iparkamara Debrecen város idegenforgalmi hivatalát helyiség nyújtásával támogatja s ezenkívül a legteljesebb erkölcsi támogatást adja. Majd állást foglalt a számhoz kötött, iparendély alapján gyakorolt iparos, valamint a debreceni cipész- és csizmadiaipari szállítócsoporthoz ügyében.

Az adóügyek terén a kereskedő szakosztályhoz hasonlóan szükségesnek tartja az ipari szakosztály, hogy az inségadó ügyében eredménnyel járjon a kamara akciója, kifogásolja, hogy az 1933. évi jövedelem- és vagyonadó kivetésekről szóló rendelet nem vesz tudomást a kereskedelmi és ipari élet folytonos romlásáról, ezzel szemben örömmel vette tudomásul, hogy a közgazdasági reformmal kapcsolatban tett kamarai előterjesztés eredménnyel bíztat.

Megállapította az ipari szakosztály azt is, hogy az 1933-35. évi italmérségi engedélyilletéket tulmagasan vetették ki, miéért a kamara az italmérségi felszólamlási bizottságok tárgyalásait a legalaposabban igyekszik előkészíteni.

Több egyéb konkrét kérdés és kérelem mellett nagyon behatóan foglalkozott a szakosztály az építőipar terén felmerült vitás kérdésekkel és kérésekkel, amelyek a méltányosság és célszerűség elvének megfelelően igyekezett megoldani.

Végül javasolta a szakosztály a fém-díszműárak készítésének képesítéséhez kötését és oly elvi álláspontra helyezkedett, hogy u. n. konzum-kekszet a cukrász-, sütő- és mézeskalácsos iparosok egyaránt készíthetnek.

Egy család tragédiája

A részeges, garázda gazdát felesége felbujtására meggyilkolta a fia, aki másfél évi szörnyű lelkiismeretfurdalás után feljelentette magát — A törvényszék 15 évi fegyházra ítélte a legényt is, az anyját is — A Tábla a gyilkos fiu büntetését 12 évre szállította le, az asszonyt pedig felmentette

Érdekes apagyilkossági ügyben tartott tárgyalást a debreceni ítélőtábla dr. Visky Sándor tanácsa előtt. A vádlottak padjára került Szerencsi János 36 éves ostorosi földműves az anyjával, Szerencsi Lászlónéval. Az ügyészség vádja szerint

Szerencsi János az anyja felbujtására megölte apját.

Velük együtt került a bíróság elé özvegy Marcia Lászlóné is, aki tudott a gyilkosságról és segített a gyilkosoknak, hogy félrevezessék a hatóságot.

A bestiális büntény részletei a következők: Szerencsi László ostorosi gazdálkodó nagyon részeges ember volt. Volt két és fél hold szőlője, termett évente 10 hektoliter jó bort, de a bor nagyrészt ő maga itta meg.

Napokon át tanyázott a sziklába vájt borpincében, magára zárta az ajtót és ott részegkedett.

A szomszédok és családtagok vallomásai szerint Szerencsi Lászlót igen ritkán lehetett józanon látni.

Családjához durva volt és feleségét többször megverte. Gyermekeit is ütötte, kizozta.

Szerencsi Lászlóné nem szerette részeges, durva férjét és egyes tanuk szerint többször kijelentette, hogy

a földjét ráiratná szívesen annak a nevére, aki megölné a férjét.

János nevű fiát már 1924-ben biztatta, hogy ölje meg az apját s azzal akarta rábírní, hogy ügyesen fogják csinálni, hogy azt higgyék, hogy a sok bor ölte meg. A fiu nem vállalkozott az apagyilkosságra.

Az asszony maga megkísérelte többször, hogy eltegye láb alól garázda férjét és rézgálicoldattal keverte a borát. Szerencsi László azonban még beteg sem lett, csak többet ivott, mint máskor s két napig részegen fetrengett.

Szerencsi János, hogy apját a botrányos részegkedésektől megóvja, egri kereskedőkkel tárgyalt és el akarta adni a bort. Az apja azonban megtudta a fiu tervét, megakadályozta a borvásárt és egy nagy késsel

le akarta szurni a fiát.

Nagy dulakodás után a fiu kicsavarta apja kezéből a fegyvert és földre teperte. Az öreg Szerencsi

dühében kitagadta fiát az örökségből.

Ilyen előzmények után történt, hogy Szerencsi Lászlónak egyik leánya férjhez ment és három napig tartó nagy lakodalmat rendeztek. Szerencsi László nem ment el a lakodalomba, hanem kiment a borpincébe és ott italozott. Lakodalom után részegen került anyja szobájába Szerencsi János, akit a vád szerint az asszony ismét biztatott, hogy ölje meg apját. Elmondta neki, hogy apja nagyon részeg, három nap óta a borpincében van, könnyen lehetne végezni vele és azt mondanák, hogy nagy részegségében halt meg.

A fiu megfogadta anyja szavát, bement a pincébe, részeg apját

levágta a földre, rátérdelt a mellére és addig nyomta, míg meghalt.

A borzalmas apagyilkosság után a gyilkos fiu anyja és a házban lakó özvegy Marcia Lászlóné megfogták a holttestet és behurcolták a boroshordók közé. Szerencsi János pedig egy széttört üveglapot tett a holttest mellé, hogy valószínűsítse azt a feltevést, hogy részegségében érte utól a halál.

A vizsgálat megindult a haláleset ügyében és az özvegy bemondása alapján megállapították, hogy a halált a sok részegkedés idézte elő. A közvélemény megállapította, hogy a halált szívzselhűdés okozta a nagy részegség következtében.

A temetést megtartották és másfél évig senki sem gondolt a faluban arra, hogy erőszakos halált halt az öreg Szerencsi László.

Az igazga, részeges öreg eltemetése után nem lett béke a Szerencsi-portán, mert

a gyilkos fiut kizozni kezdte a lelkiismeret.

Nem volt nyugta éjszakánként, nem tudott aludni, mert apja szelleme riasztgatta. Dolgozni nem tudott és a lelkiismeretfurdalás annyira kizozta, hogy nappal sem volt már nyugodalma.

A rémüldöző gyilkos, hogy nyugalmat találjon, a borpincébe bujt, ahol apját megölte és ott nekidarta magát az italozásnak.

Az anyja sokszor kérlelte, hogy ne részegkedjen, mert félő, hogy részegen elbeszéli a gyilkosságot. A gyilkos fiu másfél évig viselte lelken a bestiális gyilkosság súlyát, igyeke-

zett kábulatba ringatni magát a sok italozással, de nem sikerült. A büntetést nem hagyta nyugodni és

másfél évig tartó szörnyű lelki kínlás után elment a község bírójához és elmondta részleteit a gyilkosság lefolyását.

Az apagyilkost azonnal elfogták a csendőrök és bekísérték a miskolci törvényszék fogházába. A vizsgálóbíró intézkedésére exhumálták a holttestet, megállapította a törvényszéki orvos, hogy a halált az okozta, hogy az öreg ember mellére nagy erővel térdeltek, benyomták a bordáit és a szívet a nyomás összepréselte. A halál egy-két perc alatt következett be.

A törvényszéki tárgyaláson a gyilkos fiu már azt adta elő, hogy ő

nem akarta megölni apját, hanem úgy történt a dolog, hogy az apja részegen nekirohant, dulakodtak és véletlenül zuhant úgy az öreg mellére, hogy halálát okozta.

A törvényszék az apagyilkost elítélte 15 évi fegyházra. Az özvegy, mint felbujtó és bünrészes, szintén 15 évi fegyházra kapott. Özvegy Marcia Lászlóné bünpártolásért hat hónapi fegyházra ítélték.

A debreceni tábla az iratok ismeretése után megsemmisítette a törvényszék ítéletét. Szerencsi János büntetését 12 évi fegyházban állapította meg, a 65 éves Szerencsi Lászlónét felmentette, mert nem látott elegendő bizonyítékot a vád igazolására. Özvegy Marcia Lászlóné büntetését helybenhagyták. Az ítélet nem jogerős és dr. Vattay József főügyész helyettes semmisségi panaszra következtében a Kuria elé kerül.

Rombolt és pusztított Debrecenben a keddi havas orkán

Beomlott egy ház tűzfala és maga alá temette az ott dolgozó munkásokat

A keddi szélvihar súlyos szerencsétlenséget idézett elő Debrecenben. A Bethlen ucca 46. szám alatti ház tűzfala a szélvihar következtében tíz méter hosszúságban és öt sor magasságban leomlott és a szomszédos házban dolgozó munkásokat maga alá temette.

A Bethlen ucca 46. számú házat, amely Molnár István tulajdona, tűzfal választja el a szomszédos 44. számú Szigeti Sándor tulajdonát képező háztól. Ebben a házban van a Prohászka és Társa cég fetelepe, ahol állandóan sok napszámó és favágó dolgozik. — Kedden délután a favágók a szélvihar elől a tűzfal mellé húzódtak, de egy erős szélroham ledöntötte a tűzfalat, amely három favágót temetett maga alá. Különös véletlen folytán két embernek nem történt komolyabb baja, de a harmadik, Valádi Sándor fején és még három helyen igen súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenségről értesítették a mentőket, akik Valádi Sándort igen súlyos állapotban a sebészeti klinikára szállították.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség vizsgálatot indított, annak felderítésére, hogy a tűzfal milyen állapotban volt és a szerencsétlenséget terhel-e valakit felelősség.

Szabálytalanul hajtott, bajt csinált és a végén még ő dühöngött

Nagy riadalmat okozott tegnap délelőtt az Erzsébet uccán két szeker összeütközése. Kodácsi Lajos fuvaros szabályosan hajtott szekerével az Erzsébet uccán, amikor ugyancsak szekerén szembejött vele Kircsa Gyula szoboszlói lakos. Kircsa szabálytalanul hajtott és nekiment Kodácsi szekerének, amely az összeütközés következtében összetört. Nagy csődület támadt, rendőr is érkezett az összeütközés színhelyére, de Kircsa Gyula valóságosan dühöngeni kezdett és még az igazolást is megtagadta. A rendőr kénytelen volt Kircsát előállítani a rendőrségre, ahol kihallgatták és megindították ellene az eljárást.

Csipkéink árait

50% -ig
leszállítottuk

új minták

Csipke és rövidáru
szaküzlet

HATVAN U. 1. (Püspöki palota.)

A magyar református külmiszió harmincéves jubileuma alkalmával megalakult a Külmisziói Szövetség debreceni csoportja

Rendkívül felemelő keretek között ünnepelte meg a debreceni református társadalom a magyar református külmiszió harmincéves jubileumát. Jelentőssé teszi ezt az üneplést az a körülmény, hogy a jubileummal kapcsolatban megalakult a debreceni református hívek körében a Magyar Református Külmisziói Szövetség debreceni csoportja, amely most már irányítani fogja a további munkát.

A jubileumi ünnepség vasárnap délután 6 órai kezdettel volt, amikor a Kollégium díszterme zsúfolásig megtelt az érdeklődő egyháztagokkal. A betegsége miatt távolmaradó D. dr. Kállay Kálmán megnyitó beszéde helyett, közének után dr. Révész Imre egyetemi tanár, hittudományi dékán tartott bibliamagyarázatot és megnyitó beszédet. Őszintén elébértarta az egyháztagoknak azokat a felelősségteljes feladatokat, amelyek a keresztyénység terjesztése terén mindenkire kivétel nélkül várnak. Rámutatott arra, hogy az európai, kulturális és civilizációs munkán járó keresztyénység helyett a külmiszióban csak az igazi evangéliumot lehet hirdetni és ennek a körülménynek nagy visszahatása van a mi egyházi életünk elmélyülésére is.

Révész Imre fejtegetései után vitéz dr. Csia Sándor Máv. igazgató-főorvos, országos elnök tartotta meg rendkívül közvetlen és színes előadását „A harmincéves magyar külmiszió” címen. Előadása, amely részletesen felölelte a nagyjelentőségű munkakezdet minden mozzanatát, nagy hatást tett és a hallgatóság lelkesen ünnepelte a kiváló egyházi férfit. Kertész Dániel „Uj keleti ének” címen Stanley Johnes „Krisztus India országútján” című könyvének egyik verses részét adta elő, amelynek igazi átélésből származó egyetemes emberi hitvallása hatásosan világította meg az igazi misziói gondolatot.

A nagysikerű ünnepély után tartották meg a debreceni csoport alakulását, amely a debreceni református egyház kebelében fog működni. Az egyhangú választás alapján a következő tisztikar fogja vezetni az ügyeket: Elnök: D. dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, alelnökök: dr. Dancsházy Sándor és Nagy István lelkészek, titkár: Békefi Benő teológus, pénztáros: Tóth Imre városi leltárbiztos, ellenőr: Szabó István igazgató-tanító, jegyző: Tamás Ferenc teológus. A választmány megválasztása is egyhangulag történt.

Elloptak egy egész ruháruvalót. Grósz Sándor kereskedő, Kazinczy ucca 12. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a bezárt ruhaszéknyéből egy négyméteres darab ruhaszövetet elloptak. A nyomozás megindult.

Debrecen téglagyára nem szállíthatott 700000 klinkertéglát Budapestnek, mert vidéki vállalat

Budapesti vállalkozók egymásra kapják a vidéki munkákat, — a vidéknek tilos a fővárosnak szállítani

A debreceni klinkertégla körül, amely miatt nagy harcok folytak a városi bizottságokban, egészen furcsa és érthetetlen dolgok merültek fel. Az történt ugyanis, hogy a debreceni városi téglagyár elesett egy olyan üzletől, amely már késznek volt tekintetű, másrészt amelynél a városi téglagyár 700.000 darab klinkertéglát adhatott volna el, ami azt jelenti, hogy mintegy 126.000—130.000 pengőt kereslett volna a debreceni városi téglagyár. Az eset maga a következő: Budapest főváros tavaly szeptemberében elhatározta, hogy 3 millió pengő költséggel csatornázási munkálatokat ír ki.

A versenytárgyalást is kiírták azzal a kikötéssel, hogy

a vállalkozó tartozik a munkálatokhoz magyar klinkertéglát használni.

Kiderült ugyanis, hogy a budapesti talajviz igen sok savas anhydriinnel van telítve és emiatt az eddig használt csatornaanyagok nem savállóak. A versenytárgyalás eredményeképpen a budapesti főgyártó-csatorna megépítésének munkálatait a Magyar Építőiparosok Szövetsége, a mellékcsatornák megépítésének munkálatait pedig a Magyar Építőipari R. T. nyerte el. Az eredmény kihirdetése után a téglagyár debreceni városi igazgatója, Medvegy Elemér érintkezésbe lépett a két vállalkozó céggel, valamint a főváros illetékes ügyosztályának vezetőségével, akiknek a szükséges klinkertégla szállítására vonatkozóan szabályszerű ajánlatot tett. Az árak és a szállítási feltételek teljesen megnyerték a vállalkozók tetszését. Különösen

a javára billentette a mérleget a városi téglagyárnak az a körülmény, hogy a téglagyárnak 500.000 darab kész klinkertégla áll rendelkezésére

és kétségtelenül beigazolást nyert, hogy a még szükséges 200.000 darab klinkertéglát a gyár könnyen elkészítheti. Fontos volt ez a vállalkozókra és a fővárosra is, azért, mert a csatorna építés sürgős inségmunka címén folyt volna és annak idején készen kellett lennie. A városi téglagyár ajánlata alapján bizonyosra lehetett venni, hogy az építési anyag rendelkezésre állván az építési munkák nem fogak történni. A két vállalat és a városi téglagyár igazgatója, Medvegy Elemér között

létre is jött az ideiglenes megállapodás, amelynek értelmében a városi téglagyár a 700.000 darab klinkertéglát a kikötött határidőre leszállítja

és pedig ezenként 160, illetve 200 pengős áron. Ez tehát egy körülbelül 130.000 pengős üzlet lett volna. Debrecen városi üzemi bizottsága, amely elé a kérdést Medvegy Elemér igazgató betherjesztette, az üzlet megkötéséhez hozzá is járult. Egyszerre csak Medvegy Elemér, igazgató értesítést kapott a fővárostól, hogy

az üzletből nem lehet semmi, miután a csatornázási munkálatokhoz a vállalkozók csak Budapestben gyártott téglát használhatnák, mert a debreceni klinkertégla nem olyan saválló, mint a Budapestben gyártott.

Erre Medvegy Elemér azzal válaszolt,

hogy felmutatta a Budapest Székesfőváros Anyagvizsgáló intézetének bizonyítványát, amely a felhozott okra, vagy ürügyre, fényesen rácafoltt. Ennél a bizonyítványnál erősebbnek bizonyult, azonban az a rejtelmes erő, amely már a debreceni téglá visszautasításánál mutatkozott, de hozzájárult ehhez még a fővárosi politikai pártoknak a városi bizottság befolyásos több vezére is. A dolog kezdett elmergesedni. Legutóbb dr. Vásáry István polgármester magához Sipőcz Jenő polgármesterhez fordult és levelet

írt neki. Ebben rámutatott a követett eljárás sérelmes voltára és arra, hogy

nem méltányos elütni egy vidéki vállalkozót a budapesti szállítástól, amikor budapesti vállalkozók nagyon sokszor részesednek vidéki munkában.

A budapesti polgármester azonban mindezekig nem tartotta szükségesnek, hogy a levélre válaszoljon.

Nagyon szükséges lenne ezt az ügyet a belügyminiszter elé vinni, hogy indíttson abban vizsgálatot és egyben azt is vizsgálja meg, hogy a nagyon sürgősnek jelzett inségmunka mennyiben lett a kívánt sürgősséggel elvégezve, éppen a debreceni klinkertégla visszautasítása miatt. Az ügy részleteire még módunkban lesz rávilágítani.

Maizaer János.

A berettyóújfalui országúton elgázolt az autobus egy 14 éves fiút

A Debrecen és Berettyóújfalú között közlekedő autobus kedden hajnalban a mikespércsi országúton elgázolt egy 14 esztendősi kislányt. Dorogi Károly mikespércsi fiú egy szekéren ment hazafele. Az autobus előzni akarta a szekeret, de abban a pillanatban, amikor a kocsit mellé ért, a kislány legugrott a szekérről, az ugrás azonban nem sikerült, a fiút elkapta az autobus sárhányója és kivágta az ut

szélére. Dorogi Károly eszméletlenül terült el az uttesten és fejből valóssággal ömlött a vér. Azonnal beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. Állapota nagyon súlyos, de az orvosok biznak életbenmaradásában. A csendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit a felelősség.

Hatalmas programot ölel fel az országos protestáns diákgyűlés, amely csütörtökön kezdődik Debrecenben

Csütörtökön nagyszabású országos protestáns diákgyűlés kezdődik Debrecenben, melyre az ország minden részéből ide érkeznek a protestáns egyetemi hallgatók egyesületeinek kiküldöttjei és vezetői. A nagyszabású országos gyűlés csütörtök este ünnepélyes megnyitással kezdődik, majd pénteken reggel kezdődnek a konferenciái előadások.

A részletes program a következő: Pénteken 8—9-ig biblia óra, vezeti Kiss Sándor, a Kálvinista Szemle szerkesztője. 9—1 óráig „Gazdasági, szociális tényezők és az egyház” címen átfogó előadást tart dr. Hilscher Rezső egyetemi magántanár, az országos nevelési szociálpolitikus. Szakhozszólások: dr. Kádár Mihály, az SDG elnöke: A falu egészségügyi kérdései. Buday György, a szegedi Bethlen Gábor Kör tb. elnöke: A falu népművészeti és kulturális kérdése. Ádám László, a szegedi Bethlen Gábor Kör elnöke: A falu szociális és gazdasági kérdése. Tóth Béla, a debreceni Bethlen Gábor Kör elnöke: A középsztály kérdése. Gunda Béla, a budapesti Bethlen Gábor Kör elnöke: Ipari munkásság, külváros.

Délután 3 órai kezdettel: Vég Jenő (Budapest): A mezőgazdaság átszervezése. Dr. Bruhás János (Pécs): Földreform és telepítés. Dr. Lator Géza miniszteri osztálytanácsos: A mai generáció elhelyezkedésének kérdése. Makay Miklós, a szövetség elnöke: A munkanélküliség nemzetközi és hazai vonatkozásban, a protestáns egyházak szemszögéből.

Szombaton 8—9-ig biblia óra, vezeti Keken András, a budapesti Luther Szövetség elnöke. 9—1 óráig „Korun-

szellemi áramlatai és az egyház” címen átfogó előadást tart dr. Tankó Béla egyetemi tanár. Szakhozszólások: Pap Béla, az SDG főtitkára: A protestáns individualizmus és a katolikus kollektívizmus. Péter János (Budapest): Konzervativizmus és liberalizmus. Dr. Makai János hírlapíró: Nemzeti szocializmus. Horváth István alelnök: Fasiszmus. Gáspár Zoltán (Szeged): Szociáldemokrácia. Kertész Dániel hírlapíró: Kommunizmus. Délután 3 óráig: Tolnay Gábor (Szeged): Az erdélyi szellem problémája. Mester Miklós (Budapest): A megszállott területek gazdasági helyzete. Ferenc József (Budapest): Az erdélyi ifjúsági mozgalom. Fonyad Dezső SDG főtitkár: A mai ifjúság szexuális kérdése.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes zárógyűlés, amelyen Imre József egyetemi tanár, tanárelnök „Uj reformáció” címen tart előadást. A konferencia rendezését a Magyar Országos Protestáns Diákgyűlés végzi Menyhárt Pál elnök és Gonda Ferenc ügyvezető-elnök vezetésével.

— Lába kelt az ajándékeszmának. Nagy József, Könyves Tóth uca 15. szám alatti lakos egy csizmát vitt ajándékba Molnár Etelka, Honvéd uca 30. szám alatt lakó unokatestvérének. Nagy József szekéren indult el, de a szénvásár közelében megállt és az árak iránt érdeklődött. Mikor Nagy József célhoz ért, meglepetten vette észre, hogy szekéréből ismeretlen tettes az ajándéknak szánt csizmát lelopta. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József viz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A debreceni egyetem e hó 30-án avatja tiszteletbeli doktorává dr. Vásáry István polgármestert

A debreceni Tisza István tudományegyetem még az elmúlt év végén ki mondta, hogy dr. Vásáry István polgármestert, akinek az egyetem létesítése és fejlesztése érdekében igen nagy érdemei vannak, honoris causa doktorává avatja. A kultuszminiszter most értesítette az egyetem tanácsát, hogy ez elhatározását jóváhagyja, mire az egyetemi tanács az ünnepélyes keretek között történő tiszteletbeli doktorrá avatást március 30-án tűzte ki.

Ez alkalommal a jog- és államtudományi kar kormányzógyűlési doktorává avatják dr. Visky Károlyt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Bonyolult váltóhamisítási ügy a törvényszék előtt

Weissenhaus Jenő és Weissenhaus Dávidné vámospércsi lakosok váltóhamisítás miatt kerültek a törvényszék Részlet-tanácsa elé. A vád szerint két évvel ezelőtt Vajkó Jánosnéval egy 90 pengős kölcsön fedezésére két darab 100—100 pengős váltót vettek el és peresítették is a 200 pengős váltót. A tárgyaláson Vajkóné előadta, hogy ő csak 90 pengővel tartozott. A vádlottak hangoztatták, hogy 200 pengő volt a követelésük, mert Vajkóné a lányáért vállalt 200 pengő erejűg kezességét. A bíróság több tanut hallgatott ki az ügyben, de ítéletet hozni nem sikerült a bonyodalmas váltóhamisítási pörben és dr. Simon Imre védő kérésére újabb tanúk kihallgatásának elrendelésével a tárgyalást elnapolták.

Alkalmi házvétel

Sürgősen szükségem van pénzre, ezért Mikes Kelemen uca 5. számú házamat potom pénzért eladom. — Van rajta kétrédbeli egy szobakonyha, egyrendbeli kétszoba, konyhás tiszta, egészséges lakás, minden lakáshoz cseréptető fűkamara. Vízvezeték a kapu előtt. — Villany bevezetve, elkerített baromfiudvar. Masszív, tiszta téglalapú épület, egészséges cseréptetővel. — A villamos megállóhoz 2 percnnyire. A Csapó uccai villamoson az Apafy-uccánál kell leszállni. Hát sok ezért a háért 6500 pengő? Kedvező fizetési feltételek mellett is odaadom. — Értekezni lehet a helyszínen. — Még a mai viszonyok közt is ritkán adódik ilyen alkalom!

Olcsóbb lesz a halál Debrecenben: a városi kisgyűlés leszállította a köztemető sírhelyeinek az árát

Betonalapú, vasszerkezetű új tribünt épített a város a Stadionban.

Debrecen város törvényhatóságának kisgyűlése kedden délután báró Vay László főispán elnöke alatt ülést tartott.

A kisgyűlés tudomásul vette, hogy a kereskedelemügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy az eddig kedden megtartott hortobágyi országos vásárok a gazdák érdekeire figyelemmel szerdán tartassanak meg. A kisgyűlés elrendelte ennek közhírre tételét.

A Magyar Hírdető Iroda kérésére hozzájárult ahhoz, hogy a sétánypadok

üzeméből eredő bevétel egy számtalassék el, hogy ne a bruttó bevétel 50%-át legyen kénytelen a Magyar Hírdető Iroda a város házipénztárába, mint részesedést befizetni, hanem a készkiadások levonása után fennmaradó összegből részesedjék a város.

A népfürdő vízberendezési munkákat 10,670 pengő vállalati összegért Nagy Sándor és Németh Lajos közt megosztva adta ki. A népfürdőnek május 1-re kell kész lennie.

Azonnal kiírják a versenytárgyalást a Stadion munkálataira

Zöld József tb. h. polgármester ismertette ezután a Stadion tribünjének és ülőhelyeinek dolgát. Eredetileg tudvalevően az volt a terv, hogy a volt lövészterületi tribünt szállítják át és építik fel a Stadionban, azonban az Országos Testnevelési Tanács, amely a Stadion ügyében igen értékes útmutatásokat és tanácsokat adott a városnak, amellett foglalt állást, hogy a téglalapítményű régi rendszerű tribün átszállítása helyett sokkal célszerűbb lesz és nem sokkal több költséget okoz, ha a város

betonalapú, vasszerkezetű új tribünt épít,

amíghez csatlakozniok kell az öltözőknek és hivatalos helyiségeknek, valamint legalább 2500 ember elhelyezésére alkalmas ülőhelyek szükségessége.

A tribün 8000, az öltöző és hivatalos helyiségek 28.600 és 12.600 pengőbe, az ülőhelyek létesítése 18.000 pengőbe kerülne.

Erre fedezet részben az inségadóban, részben a kormánytól nyerendő összegekben nyer fedezetet, amennyiben azonban ez összegek elegendők nem lennének, akkor további fedezetet nyújt a Kacsokvita-féle alapítványi telek parcellázása és értékesítése folytán nyerendő bevétel, valamint a Baranyai uccai telkek értékesítésének összege. A tb. h. polgármester javasolta tehát, hogy a kisgyűlés határozata fel a polgármestert, hogy a kormányhatósági jóváhagyás után a szükséges munkálatokra azonnal írja ki a versenytárgyalást. A kisgyűlés az előterjesztést egyhanguan el is fogadta.

Dr. Vass Károly tb. főjegyző több olyan köztemetői szolgáltatás díjának megállapítására vonatkozóan tett előterjesztést, amelyekre eddig a díjakat még nem állapította meg a város. Javaslatának elfogadásával a kisgyűlés a következő díjazásokat állapította meg: Az alagsorban előforduló ravatalozások díja gyermeknél 2, felnőttnél 5 pengő, az előravatalozás a délelőtti órákban a rendezőravatalozási díj fele, az üvegfal használá-

rint (4 babér, 2 pálma, 40 cserép virág) 20 pengő, halvaszületettek és méhmagzatok elföldelése 1 pengő, sírbolt fedőlapjának eltávolítása és visszahelyezése 12 pengő, sírok gondozása, fűmaggal bevetése, fű nyírása, gyomlálás, virágok kiültetése és öntözése gyermeksírnál 3, felnőttek sírjánál 5 pengő évenként, előreváltott sírok kötelező fűszegélyezése 5 pengő, több sírhely egybefoglalása a sírhelyek árának fele. Kimondta még a kisgyűlés, hogy

mivel a külön sírhelyek árát annak idején nagyon magasra állapították meg és az egyes különböző osztálybeli sírok ára között nagy aránytalanság van és a külön sírhelyeket éppen a magas árak miatt nem váltják, a külön sírhely árát 200 pengőről 50 pengőre, az I. osztályú sírhely árát 20 pengőről 15 pengőre szállítja le és a II. osztályú sírhely árát meghagyja 8 pengőben.

Kimondta egyben a kisgyűlés: tekintettel arra, hogy a köztemetőnek igen sok látogatója van, a köztemetőről művészi kivitelű emléklapot készített, amelyet a temető gondnoksága 20 fillérért árusít. Néhány utépitési és gazdasági kérdés elintézése után a kisgyűlés ülése délután öt órakor véget ért.

Tomboló orkánnal, hóviharral, havasesővel köszöntött be a tavasz Debrecenbe

Az üzletek és szórakozóhelyek forgalmát megbénította a „tavaszi Szibéria”, de a zálogházakban nagy a kereslet: visszaváltják a télkabátokat

Több mint egy hete köszöntött be az enyhe tavaszi idő és az emberek máris félretették a téli holmikat a tavaszi ruhákba kezdtek öltözködni. A hivatalos tavasz pedig csak kedden köszöntött be, de önmagát meghazudtolóan oly rettenetes időt hozott magával, amilyenre hosszú évek óta nem volt példa.

Keddre virradóra már esni kezdett az eső, délelőtt szél kerekedett és fokozatosan olyan viharra fejlődött az idő, hogy a közlekedés valósággal életveszélyessé vált. Az óriási szélvihart erős, hideg havas eső kísérte, az uccák elnéptelenedtek és a forgalom mindenütt megállt.

A világitási vállalatok egyre-másra érkeztek a jelentések villanyoszlopok kidőléséről, villanydrótok leszakadásáról és a szerelőautó egész nap száguldott, hogy a hibákat kijavítsa és a szerencsétlenségeknek és zavaroknak elejét vegye. A háztetőkről rengeteg antennát szakított le a szélvihar, a Külsővársátréten egy ilyen lesepert antenna magával rántotta a kéményt is, de szerencsére emberek testiépességében nem esett kár. A Magoss György téren egy villanyórát tépett ki és borított fel a vihar, de a legnagyobb „résztétet” az egyházpálya előtt évszázadok óta álló liceumfa tragikus sorsa keltette. A világhírű liceumfa, amely évszázadok óta dacolt az idővel, a keddi viharok nem tudott ellenállni és egy szélroham kettétörte.

Tehtetttel arra, hogy a vihar egyelőre csak a Tiszántúlon dühög, a vonatközlekedésben eddig még nem okozott zavart. A vonatok ugyan pár perces késéssel futottak be a pályaudvarra, de a megyéből eddig még nem érkeztek olyan jelentések, melyek alapján a vasuti forgalom korlátozását lehetne várni.

A rettenetes időt nagyon megsínyltek a szórakozó és nyilvános helyek is, mert a közönség a napi munka elvégzése után hazasiertt és barátságos fűtött szobában huzódott meg.

A legnagyobb forgalom a zálogházakban volt, mert sokan már „nyaralni” küldték télkabátjaikat, de a váratlan időváltás miatt kénytelenek voltak télkabátjaikat a tavaszi felöltővel kicserélni.

DEBRECENI BIRÓK ELŐLEPTETÉSE

Budapest, március 21. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Nagy Miklós bajai járásbírói elnöknek, Moldoványi László dr. debreceni járásbírói elnöknek, Seress Barna debreceni ítélőtáblai bírónak, Agh Béla debreceni ítélőtáblai bírónak, Preinesberger Jenő dr. törvényszéki tanácselnöknek a kir. ítélőbírák és sir. ügyészek számára megállapított III. fiz. csoport jellegű adományozta.

FELHIVOM

a nagyközönség figyelmét, hogy a legújabb tavaszi cipő ujdonságok megérkeztek a **MAKÓI CIPŐÁRUHAZBA SZÉCHENYI UCCA 44. SZ.** az udvarban.

A PARLAMENT ÜLÉSE

Budapest, március 21. A Ház kedden folytatta az állami kölcson felvételéről szóló törvényjavaslatot, Több felszólalás után a többség a javaslatot elfogadta.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó:
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

© Mindentudó ©

Ma: Szerda, 1933 március 22. Prot.: Oktáv, kath.: Gen. sz. Kat.; ógörög: márc. 9. Sz. 40. v., izr.: 5693. adar 24. Nap kél: 6.00, nyugszik: 18.15, hold kél: Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberg János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
IDŐJÓSLÁS:
Éjjel hideg idő, szerdán az Alföldön a csapadék szünése várható, egyébként a szél gyengülésével nappal ismét erősebb felmelegedés valószínű.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MUSORA

SZERDA, március 22.
9.15: Virány László szalonzenekara. — Közben, 9.30: Hírek. — 10.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Házikvintett. — Közben, 12.25: Hírek. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A rádió diákfőlörája. „Római légiók nyomai Erdélyben.” — 4.00: „A tribün utja.” Csürös Zoltán novellája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: Balázs-jazz. — 5.50: Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). — 6.20: Gramofonlemez. — 7.15: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Dencvér”. Operett 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Pontos időjelzés.



GRETA GARBO

MA! Vigszinház! MA!

GRAND-HOTEL



GRETA GARBO

hírek — Az előadás után, kb. 10.50: Időjárásjelentés. — Majd: Csorba Gyula és cigányzenekara a Britanniaszálóból.

Társadalmi események Március naptára

SZERDA, március 22.

— Dr. Karl János kegyesrendi reál-gimnáziumi igazgató előadása a Máv. műhelytelepi „Egyetértés” Önképzőkör dísztermében. Március 22-én, szerdán délután 5 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Karl János kegyesrendi reál-gimnáziumi igazgató tart előadást Norvégjáról igen szép vetített képekkel. Előadásában uti élményeiről fog beszélni. Belépődíj nincs.

— Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség. Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség folyó hó 22-én, szerdán este háromnegyed 8 órakor összejövetelt tart Miklós ucca 3. szám alatt. Az összejövetelen Pauló Mihály fog előadást tartani „A magyar falu problémái” címen. Az összejövetelre az érdeklődőket és a tagokat szeretettel várja az elnökség. Külön meghívókat nem küldünk.

— A műszerész, autó- és villanyszerelők szakosztálya f. hó 22-én, szerdán este fél 8 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart, melyre a tagokat ezuton hívja meg a szakosztály elnöksége.

CSÜTÖRTÖK, március 23.

— Dr. Holik Sámuel klinikai orvos előadása a városháza közgyűlési termében. Március 23-án, csütörtökön délután 6 órai kezdettel az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Holik Sámuel klinikai orvos tart előadást „Fajegészségtani szempontok a házasságban” címen vetített képekkel. Előadásában foglalkozni fog a házasság faji jelentőségével és az átöröklés kérdésével, valamint a szerzett betegségek következményeivel. Belépti díj nincsen.

PÉNTEK, március 24.

— Mit olvassunk? A jó könyvekről, az olvasmányok megválasztásáról, a könyvek használatáról tart előadást dr. Juhász Géza irodalomtörténész f. hó 24-én délután 5 órakor a Déri-muzeum előadótermében. Az előadás ingyenes lesz.

SZOMBAT, március 25.

— A Debreceni Kereskedelmi Csarnok folyó évi rendes közgyűlést 1933. évi március hó 25-én (szombat) délután 5 órakor tartja a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány jelentése. 3. 1932. évi zárszámadások. 4. 1933. évi költségelirányzat. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Indítványok. 7. Három számvizsgáló választása az 1933. évre. 8. 21. választmányi tag (12 a kereskedők közül, 9 a nem kereskedők közül) választása. Az elnökség.

— Praznovszky Iván előadása. A Cobden Szövetség a nemzet életének két sarkkerdését: a közgazdaságot és a külpolitikát állította ide előadásorozata elé. A külpolitikában kiemelkedik: mit jelent ránk a kisantant? A legilletékesebb előadó fogja ismertetni ezt: Praznovszky Iván, meghatalmazott miniszter. A trianoni béke egyik aláírója, a magyar külügy reprezentánsa, a nemzet életkérdéseinek egyik intézője s avatott ismerője. Mint előadó briliáns készséggel, finom szellemességgel rendelkezik. Előadását dr. Juhász Nagy Sándor megnyitja vezető be. Az előadás március 25-én, szombaton 6 órakor lesz a Déri-muzeum előadótermében. Számozott meghívó a Méliuszban váltható. Tagsági jegyek érvényesek.

VASÁRNAP, március 26.

— A Debreceni Gazdakör közgyűlése. A Debreceni Polgári és Gazdakör vasárnapról elmaradt közgyűlést jövő vasárnap, e hó 26-án tartja meg.

— Március 26-án lesz az ipartestület közgyűlése. Az ipartestület előjárósága elhatározta, hogy az évi rendes közgyűlést március 26-án délelőtt 10 órakor tartják meg saját dísztermükben.

— Vitéz Berényi István ny. ezredes előadása a Déri-muzeumban. Vitéz Berényi István ny. ezredes — a debreceni frontarcos fősoport rendezésében — 1933. évi március hó 26-án délután 5 órai kezdettel a Déri-muzeum előadói termében a vitézek és frontarcosok részére előadást tart. Előadásának tárgya: Milyen volt a magyar nemzetiségi politika a világháború előtt és milyen legyen a revízió után. Műsor: Hiszekegy. Elmondja: Kiss Kálmán v. tart. százados, a társadalmi bizottság elnöke. Huber Károly: Szózat-vázolatok. Előadja a zeneiskolai akadémiák növendékeiből (ifj. Rácz Márton, Csáthy Ferenc, Cséke Zoltán és Szondy László) alakult vonósnégyes. Vitéz Berényi István ny. ezredes előadása. Hajdu vármegye Vitézi Szék énekkara: Nem, Nem, Soha! Beléptidíj nincs. Mindazokat, akiket a műsor érdekel, vitézeket és frontarcosokat és ezek felnőtt családtagjait is ezennel meghívja a rendezőség.

— Meghívó. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 1933. március 26-án délelőtt 11 órakor Simonffy ucca 5. szám alatt tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. Pénztári jelentés és költségelirányzat. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. Felmentvények feletti határozat. 6. A választmány hatáskörét meghaladó fontosabb ügyek feletti határozás. 7. Az évi tagsági díjak megállapítása. 8. Esetleges indítványok tárgyalása. 9. Jövő évi tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása. Kérjük t. tagjainkat, hogy a közgyűlésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— Vitéz Berényi István ny. ezredes előadása. Vasárnap délután fél 6 órakor érdekes vitadélutánt tart az OMIKE kulturális bizottsága: „Ki az oka a művészet hanyatlásának, a művészt, vagy a közönséget?” Ezt a kérdést fogja bevezető előadásában Neumann István, a bizottság elnöke fejtegetni. A vita színhelye az izraelita hitközség tanácsterme (József kir. herceg ucca 26.). Belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen lát a bizottság.

HÉTFŐ, március 27.

— A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata március 27-én, hétfőn délután 4 órakor Juhász István Csapó ucca 103. sz. a. korcsmájának külön helyiségében I. évi rendes közgyűlést tartja az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. 1932. évi zárszámadás. 5. 1933. évi költségvetés. 6. Az alapszabály 34. szakaszának módosítása a tagsági díjak leszállítása iránt. 7. Alelnök ismerteti az ipartársulat további célkitűzéseit. 8. Esetleges indítványok, amelyek a közgyűlés napját megelőzően 8 nappal írásban az elnökséghez (Cegléd ucca 5.) benyújtandók. A közgyűlésre az ipartársulat tagjait és minden egyes korcsmáros kartársat azzal a figyelmeztetéssel hívunk meg, hogy a közgyűlésen az alapszabályszerűleg kitűzött tárgyakon kívül más ügy nem szerepelhet.

— Mándy András dr. lett a hajdunánási közjegyző. Budapestről jelentik: Az igazságügyminiszter Mándy András dr. mezőkövesdi kir. közjegyzőhelyettesét Hajdunánásra közjegyzővé kinevezte.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök kedden délben hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 3-4 napon át lesz hivatalától távol.

— Megkezdődik az egyetemi hallgatók lelkigyakorlata. Hirt adtunk már róla, hogy katolikus egyetemi és főiskolai hallgatók számára ezidén is megtartják a szokásos husvételőtti lelkigyakorlatokat, amelyek iránt állandóan igen nagy érdeklődés mutatkozik a diákság körében. Az első konferencia-beszéd ma este félhét órakor lesz a Terézianum kápolnájában, Varga ucca 5. szám alatt, zenkívül csütörtökön és pénteken este is lesz szentbeszéd. Az egyetemi hallgatók lelkigyakorlatát ezidén is Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője tartja.

TAVASZI KESERGŐ

Remélem, hogy nincs panasz?
Itt a gyönyörű Tavasz!
Süvölt a szél, hull a hó,
Meleg szoba óh, be jó!
Jégcsap lóg a háztetőn,
Orkán süvölt a mezőn,
Szánkó fut az úttesten
És lúdbörzik a testem,
A hőmérő is rideg,
Mínusz tíz fok a hideg
S míg a hóvihart lesem,
Jót röhög a szemesem.
Lefagynak a rügyecskek,
Nem jönnek meg a fecskék,
Térdig náthások vagyunk,
Forró bor az italunk.
Folyton otthon kuksolunk,
Uccára nem járhatunk,
Mert a télikabátot
A zaciba bevágtuk
S ilyen kutya időben
Didergünk felöltőben.
Hallod-e te csúf, Tavasz,
Bolondos komisz Tamasz,
Elég volt már a jóból,
A viharból, a hóból,
A zúzmáróból, dérből,
A fagyból és a jégből!
Vedd le a hó-kalapod,
Ragyogtasd meg a napod,
Rügy pattanjon, fű nőjjön,
Minden ember derüljön,
Langyos szellők lengjenek,
Fülemlik zengjenek,
Bimbót hajtson a virág:
Tavasz, rád vár a világ!

— Még a csengőt is lelopják a házról. Lovag Fackh Leo ny. huszárezredes feljelentést tett a rendőrségen, hogy Péterfia ucca 48. számú házáról az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes leszerelte és ellopta a csengőt. A tolvajt keresik.

— Kerékpárt találtak. Nagy János 115. számú vasuti ór tegnap egy kerékpárt szolgáltatott be a rendőrségnek. A kerékpárt, amely valószínűleg lopásból származik, a köztemető mellett találta és a lámpa, valamint a fújtató hiányzott róla. Ugy látszik, a tolvaj ennyivel is megelégedett. A kerékpárt igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Lopás a Közművelődési Könyvtárban. Faragó Lajosné, Eötvös ucca 14. szám alatti lakos kedden délelőtt a Közművelődési Könyvtárban járt. Eppen egy kérdőívet töltött ki, de pár perc múlva ijedten vette észre, hogy pénztárcája nyolc pengő készpénzzel együtt mellőle eltűnt. Feljelentésére megindult a nyomozás.

— Jó ellátás, kényelem, gondosság Budapest a Park Nagyszállóban. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% engedmény.

— Dr. Lindemberger János Budapest. A püspöki kar ma, szerdán tartja a fővárosban szokásos tavaszi értekezletét, amelyen résztvesz a csonka ország minden egyházmegyéjének főpásztora. Ebből a célból dr. Lindemberger János apostoli kormányzó tegnap Budapestre utazott, ahonnan csak a hét végén tér vissza székhelyére.

— Filléres gyors indul vasárnap Budapestre. A budapesti tenyész-állatvásárral kapcsolatban a Máv. igazgatósága vasárnap filléres gyorsvonatot indít Debrecenből Budapestre. A vonat Debrecenből reggel 6 óra 31 perckor indul, Budapestre, a nyugati pályaudvarra érkezik 10 óra 39 perckor. Budapestről vissza indul a nyugati pályaudvarról 0 óra 35 perckor, Debrecenbe érkezik 4 óra 39 perckor. A részvételi díj ára 6.10 P, mely összegben bennfoglaltatik a tenyészállat vásár megtekintésére jogosító jegy is. Jegyek a Máv. Menetjegyirodában, Piac ucca 56. kaphatók.

— Vasárnap újra lesznek bőjti esték. A piarista reál-gimnázium dísztermében és a kertségi iskolákban vasárnap újra rendeznek bőjti előadásokat a katolikus hívek számára. Ez alkalommal előadók lesznek: a piarista reál-gimnázium dísztermében: dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, Nyilastelepen: dr. Antal Gábor ügyvéd, Homokkertben: Huber Ferenc kollégiumi igazgató, Csapókerben: Székely Béla tanító. Az egyes előadásokon lesznek még szavaltat, zene- és énekszámok is. Belépődíjat seholsem kérnek.

— A hortobágyi legeltető gazdák között olyan hír van elterjedve, mintha az 1932. évi legelőbérhatalékot a város házipénztára nem fogadná el részletekben. Illetékes helyen érdeklődtünk s azt a felvilágosítást kaptuk, hogy akár 1932. évi, akár régebbi hortobágyi legelőbérhatalékot a város házipénztára akár milyen kis részletekben is elfogad. Ha tehát valakinek nincs is meg az egész tartozása kifizetéséhez szükséges összeg, jól teszi, ha a nála meglévő pénzt azonnal befizeti, mert így a késedelmi kamat befizetésétől a befizetett rész után mentesül.

— Magvait a tavaszi idényre legolcsóbban Kontsek Géza cégnél szeresheti be.

— A vasárnapi hölgyfodrászversenyéről közölt cikkünkbe technikai tévedés folytán hiba csuszott be. Az ifjúsági verseny helyes eredménye ugyanis a következő: 1. Rácz Julia, 2. Sarkadi Ferenc, 3. Szőke Magda.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Állatfuvarozás autón. A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 100.000, valamint a 43194—1933. F. M. sz. alatt elrendelte, hogy a f. évi április hó 1-től kezdődőleg gépkocsin történő állatszállítás csak az állategészségügyi hatóság által kiadott igazolvánnyal ellátott gépkocsikon szabad eszközölni, továbbá, hogy az állatszálítással foglalkozó gépkocsitulajdonosok az állatszálítások ellenőrzése végett az állatforgalmi naplót kötelesek vezetni. Felhívom az állatszálítással foglalkozó, debreceni telephellyel bíró gépkocsitulajdonosokat és üzemben tartókat, hogy erre a célra szolgáló gépjárműveiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz. fsz. 46. sz. szobában) 8 nap alatt jelentsék be.

A hatóság az állatszálításra alkalmasnak talált gépkocsikat (pótkocsikat) igazolvánnyal fogja ellátni és ugyanakkor a rendeletben előírt állatforgalmi napló beszerzésére és vezetésére a bővebb felvilágosítást meg adja.

**„SZÍNHÁZ • MOZI •
HANGVERSENY.**

Indra Margit megvált a Csokonai-színházról, Indra Margit, a Csokonai-színház fiatal primadonnája kedden délután saját kérelmére megvált a debreceni színházról. Indra Margit tehetséges színésznő, akinek voltak sikerült szerepei, de kárára olyan feladatokat is bíztak rá, ami egyéniségének és rátermettségének nem felelt meg. Ez volt az oka annak, hogy az ambiciózus színésznő elkövetlenedett s ennek következtében felbontását kérte, amit Kardoss Géza igazgató teljesített is.



MŰSOR:

SZERDA este 8-kor: *Fehér golyó.* — (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK este 8-kor: *Fehér golyó.* (A bérlet.)



A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szerda és holnap, csütörtök délután ZÓNA helyárrakkal ifjúsági előadás!
HERCEG FERENC legszebb irredenta színműve: **F E K E T E L O V A S**
Minden este: **dr. Fényes Jenő**

FEHÉR GOLYÓ

hatalmas sikert aratott színműve kerül színre!
*
PÉNTEKEN, 24-én:
RELLE GABI
és
Szórád Ferenc

felléptével a **MOSOLY ORSZÁGÁNAK**
— 50-ik jubiláris előadása! —
Helyárak: 1.40 fillértől 2.40 fillérig.

Siessen jegyét biztosítani.
RELLE GABI! RELLE GABI!
az Opera primadonnája pénteken vendégszerepel a színházban!

MOZI

GRAND HOTEL

Vicki Baum, a világhírű német író, amikor kiadta regényét, a Grand Hotel, a nagy sikeren felbuzdulva szindarabot írt belőle. A siker ekkor sem maradt el és a kitünő író drámája bejárta az egész világot. A színpadra való átírás után szcenáriumot írt belőle Vicki Baum és ennek köszönhető, hogy kedden este a debreceni közönség is gyönyörködhetett az utóbbi idők egyik legnagyobb filmalkotásában.

A darab tulajdonképpen szimultánképek-ből áll, de a képek finoman kapcsolódnak egymásba, ami még elevenebbé és létketőbbé teszi a fordulatokat. A szízsé nem sablon, nem mindennapi, egészen egyszerű világításban árad a nai kor, a mai korunk a néző elé. Egy világvárosi szálloda hallján tul nem történik semmi és mégis egy egész világ tárul fel minden problémájával, félszégével és gonosz-ságával. A világhírű táncosnő hisztérikus szerelmének lerajzolásába mesterien irányítva szövődik bele a sznob élvhajhászása és kapzsisága. Megrázó élethűséggel van ábrázolva a betegszabadságra utazott kis segédkönyvelő zsetszégében is könnyesen neveltséges figurája, a lezüllött arisztokrata harca a bűnnel, a szerelem mel és becsülettel, de felejtetetlenül igazi a szegény gépiróleány romantikus szerelme, amelyet kénytelen feláldozni és odadobni a világ urának: a Pénznek.
Greta Garbo viszi színre a kimerült, letűnőfélben levő híres táncosnőt, az orosz cári balett egykori primadonnáját. Greta Garbo szívét, lelkét öntötte ebbe a szerepbe, csodálatosan igaz volt minden

mozdulata, minden szava. Színeivel teltt játéka egyformán tudta érzékelteni a gyötrelmes perceket és szerelmes pillanatokot. Megható volt a letörtége és üdítő volt a vidámsága. Nem játszotta, hanem élte szerepét, John Barrymore méltó partnere tudott lenni a mágnás-család lejtőre tévedt fiának szerepében. Wallace Beery egy nagy vállalat főnökét alakította a legnagyobb bravúrral. Biztos volt minden jelenetében, az üzleti tárgyalásoknál épp úgy, mint a könnyed udvarlásoknál és a gyilkosság drámai pillanataiban. Lyonel Barrymore alakítása hasonló volt partnereihez. A suta, halálosan beteg és mégis élniakaró segédkönyvelőt nem lehetett volna tökéletesebben játszani. Joan Crawford a kis gépiróleány szerepében szintén a legjobbat nyújtotta. Megható és bájos. A többiek is elsőrangú produkáltak, de a sikerben osztozott a Metro-Goldwyn-Mayer világhírű rendezője, Edmund Goulding, mert rendezése minden gicctől mentes és hibátlan.

A Vigszínházban bizonyára robbanó sikert ér el debreceni pályútása során ez a grandiózus film. (v)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Ujhelyi Tamásné végrehaj-tató javára 360 P becsértékű ingókat Piac ucca 56. szám alatt 1933. évi március hó 22. napján déli 12 órakor, ugyanint: üzletberendezés, irógépek, gramofonok. Dr. Tormássy, kir. bírósági végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

VALTOZATLAN A GABONATÖZSDE.

Határidőüzlet. Buza: március 14.15, 16, 13, május 13.95, 99, 14.00, 13.96, 95, 94, 93, 95, zárlat 13.95—95, október 12.15, 12, 13, 17, zárlat 12.17—20. Rozs: március 7.66, május 7.88, 90, 96, 85, 83, 81, 83, zárlat 7.83—84. Tengeri: május 7.67, 68, 65, 64, 63.

Vigszínház 5, 7, 9 óra Az 5 órás előadás fél-helyárrakkal.	„GRAND HOTEL” Greta Garbo és 6 sztár filmje.
Uránia Csütörtöktől 6 és 9 óra	3 órás előadás!! 2 világszláger!! LEGSZEBB KALAND Nagy Katóval, és KIE A GYERMEK?



Szerdán: **„BOTRANY AZ OPERABAN”,** dráma Ricardo Cortez főszerkeplésével. Megelőzi: **HALÁLSUGARAK,** izgalmas kalanddráma Richard Talmadge főszerkeplésével. Előadások: 7, 9 órakor.

61, 60, zárlat 7.60—61, július 8.05, zárlat 8.03—05.
Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 14.20—14.35, 78 kg. 14.35—14.50, 79 kg. 14.50—14.65, 80 kg. 14.65—14.90. Rozs: pestv. 7.40—7.50, egyéb rozs 7.40—7.50, tak. árpa I. 9.80—9.90, tak. árpa II. 9.60—9.70, zab I. 8.80—9.00, zab II. 8.60—8.70, tiszai tengeri 6.95—7.05, egyéb tengeri 6.90—7.00, korpá 6.15—6.25.

Debreceni állatvásár. A nai lóvásáron közepes volt a felhajtás. Jöminőségű 16 300—360 pengő. Közepes 16 150 pengőtől felfelé, silány 40 pengőnél kezdődött. A szarvasmarhavásáron közepes volt a felhajtás. Szoposborju 45—56 fillérig, vágómarha 25—34 fillérig, fejős tehén 80 pengőtől 250-ig, jármos ökrök páronként 200—420 pengőig.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag betűvel esedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadomvatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aonfi antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Betollendő állás

Cipőfelsőrészragasztót felveszek, Tassy Kálmán, Csapó ucca 45. 3713

Ist. nőtlen fűszerkereskedősegéd, — hosszú bizonyítvánnyal április 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 3727

Ügyes kifutófiu felvétetik. Galamb le-rakat, Püspöki palota. 3738

Egy ügyes kifutóleányt azonnal fel-veszek. Farkas sapkaüzlet, Szé-chenyi 3. 3739

Állást keresők

12 éve szobainas, 5 éve sofför, jó bi-zonyítvánnyal rendelkezik, — azonnali belépésre állást keres, konvencióra vagy havi fizetésre is. Cim: Varga János, dr. Uj-falussy Károly ur címén, Nyir-mhályd. 3739

Üzletek

Kiadó egy üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Deb-recen, Első Takarékpénztárnál. 224

Eladó egy jömeneteli fűszerüzlet for-galmas helyen raktárhelyiség-gel együtt Hajduböszörményben. Ugyanott egy padlásszoba, konyha villanyvilágítással és egyéb mellékkeliségekkel — együtt lévő kert-ház eladó. Cim a kiadóban. 1706

Üdvari üzlethelyiség Piac 83. Király ucca sarkán, iparüzemnek is alkalmas, kiadó. 3719

Kiadó lakások

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai ur-lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kaidó. Értekezhetni Deb-receni Első Takarékpénztárnál. 674

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai ur lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Különálló különbejáratu szépen butorozott kis szoba magánosnak kiadó. — Pacsirta 11. 1589

Olesón adnék gyönyörű lakást 2 évre előre fizetők lakónak. Esetleg öröklakásnak is eladnám. Érte-kezni dr. Ungárnál, Rákosi Jenő ucca 2. 1702

Egy szoba, konyha, kamarás lakás kiadó. Miklós u. 41. 1653

Kiadó lakások: Ferenc József ut 34. számú ház-ban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen mo-dern 4—4 szoba, hall és minden mellékkeliségből álló lakás va-lamennyi központi fűtéssel és melegvízszolgáltatással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Kiadó augusztusra, esetleg már május-ra modern 2—3 szobás és 6 szo-bás gyönyörű lakás. Pensionak is alkalmas. Ugyanott bodega-vendéglő kiadó. Raktár, garázs, vívóteremnek megfelelő. Péter-fia 48. uccai emelet. 1706

Kiadó szoba, konyha, kamara, nyári-konyha mellékkeliségekkel, — kerttel. Villanyvilágítás. Ara 25 P. Értekezni Phac 28. ház-mesternél, nagytrafik mellett. 3728

Kiadó azonnalra négyszobás májusra, ötszobás elsőemeleti uccai ur-lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Parkettes két szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszoba kiadó. Széchenyi ut 21. Értekezni Fűvészkeret ucca 10. 1698

Kerteségi

lakás új épületben, 400 kvadrát-oles gyümölcsösse, 2 szoba, konyha, kamara, üveges veran-da május 1-re kiadó. Értekezni: Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel-intézetnél, Kossuth ucca 8. 1633

Egy szoba, konyha, előszobás lakás kiadó. Május 1-től. Szent Anna 31. alatt. 3664

Ötszobás lakás nagy udvarral, gazdasági épületekkel Miklós ucca 35. sz. alatt, ahol még négy darab egy-szobás lakás is van, május 1-re főbérletként az egész kiadó. — Gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezni lehet dr. Antal Géza ügyvédnél, Simonffy u. 2-b., I. emelet. 1608

Kiadó komfortos 3 és 4 szobás föld-szinti lakások november 1-re. Cim a kiadóban. 1701

Eladás

Eladó vörösizlandi magkakasok, — ugyanott tavaszi bükkönymag, arankamentes. Nyil u. 31. 1709

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadhatunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Aprított fa
már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árendmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23.

"Ariel"
oldalkocsis motorkerékpár nagy világítással, Bosch-kürttel kettős karban eladó. Cim a kiadóban. 1557

Akácuskó
és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28.— mázsánként 2.— pengő házhoz szállítva. 1003

Figyelem!
Saját érdekében tekintse meg női kalap kirakatomat. Már 3 P-től kaphatók a legfessőbb női kalapok. Kombinált szalag-sapkák már 1.50-től. Alakítás 1.50. Schimmer Mórné, Piac u. 9. sz., az udvarban. 3438

Olcsó
és jó mész, cement és mindenféle építkezés anyag Fülöp-nél, Wesselényi ucca 121. 3638
szo, v, k, cs, szo

Többféle butorok
ruhaszekrény, állóíróasztal, tükrök, székek, liszteláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Tégla,
száraz, frissen égetett, bármilyen mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. — Telefon: 23-18. 1395

Szőlővessző,
gyökeres és porbujtás olcsón kapható. Biró, Debrecen, Szávay ucca. 1251

Takarmányrépa,
50-60 mázsa, kisebb tételekben is házhoz szállítással eladó. Cim a kiadóban. 1632

Garderobszekrény,
fehér hálósobabutor, nagy állótükrök, többféle butorok olcsón eladók. Somonfy u. 2-B. kapu, I. em. 4. ajtó. 3398

Nappali
szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. — Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Élő
daru, him, szép tollu, eladó. — Apaffy ucca 20. 1524

Jókarban
lévő üzemképes féderes kocsik eladó. Bethlen ucca 12. 3737

Autó- és motorkerékpár
gumik, regeneráltak és keveset használtak, különböző méretben kaphatók. Javítások, új futófelületek 48 óra alatt garanciával készülnek. Tóth, Rákosi Jenő (volt Király) ucca 5. — Gumüzem, Telefon 17-05. 3725

Szőlővessző,
gyökeres és porbujtás, olcsón kapható. Biró, Debrecen, Szávay ucca. 1635

Vétel

Zálogcédulát,
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Kutszivattyú
6 méter csővel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Gazdálkodók figyelmébe!
Csikóbőröket legmagasabb áron veszek Adler szücs, Batt-hány ucca 2. 3654

Különféle

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

SAMU JÁNOS

O. F. B. ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

ELADÓ HÁZAK:

Ilyen olcsó vételeket csak a mesében hallottunk! Gyepusor ucca 43. számú téglából épült jó kétszobás ház 1200 öf területtel, gyümölcsösökkel hihetetlen ár 5500 pengő, 3000 pengővel átvehető, Boldogfalva ucca 24. számú ház a város szívében 8000 P, Márton Kálmán ucca 42. ajándékvétel. Pozsonyi ut 20. számú ház három üzlettel, lakással 5300 P, 2000 pengővel átvehető, Acél ucca 9. számú 4 és 3 szobás, több gazdasági épülettel 2000 négyszögöl területtel, gyümölcsösökkel, Honti ucca 23. szám 2500 P, Borz ucca 19. szám, Hadházi ucca 21. Sárosi ucca 4. Kemény Zsigmond ucca 9.

Szent Anna 33. Varga ucca 10. Kincseshegy ucca 24. Kut ucca 136. Uszó ucca 5. szép villa.

FÖLDEK:

Kondorosnál 35 hold tanyával, holdanként 450 P. A rajta levő teher 1500 dollár. Ebesen 25 hold tanyátlan 650 P, 2000 dollár kölcsönrel. Ondód elején 50 hold tanyával, holdanként 800 P.

TELKEK:

Zrinyi ucca 49. és Kondor loca 3. alatt szép telkek olcsón kaphatók.

Bővebbet SAMU JÁNOS Öf engedélyesnél Hunyadi ucca 24. 1677

Rádió

Dijtalan

felvilágosítás, elektroncső: kipróbálás, zavarzűrés Borka Kolosvárynál, Degenfeldtér. 1375

Dijtalan

felvilágosítás, készülék javítás, elektroncső kipróbálás, zavarzűrés Borka Kolosvárynál, — Degenfeldtér. 1692

Oktatás

Ungváry
gyümölcsfa és szőlővessző lerakatát Bethlen u. 5. szám alól a 14. szám alá helyeztem át, ahol nagy választékban olcsón áll a vevők rendelkezésére. Bethlen ucca 14. 3626

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában felnőttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY

(34)

Vécsey Leó fordítása

Egy ideig szótlánul ültek és csak később törte meg a csendet.

— Van még néhány napom és az alatt foglalkozom a kis Nikkel. Megtanítom arra, hogy csendben maradjon a téli kabátom zsebében és órák-hosszat ott gubbasszon. Rászoktatom, hogy a falak mellett, butorok fedezéke mögött kusszon előre a keresett tárgyért. Egyszóval tanítani fogom, mert sok függ az ügyességétől. Az egyik napon elhozom ide. Egész biztos vagyok benne, hogy még nem felelte el magát.

— Milyen kedves kis jószág. Emlékszem, akkor is milyen aranyos volt. Pansy elkomorodott, visszagondolt arra a szörnyű éjszakára, amikor megpillantotta Nikket ott az orvosi szobában.

— Szegény kis Nikk. Vigasztalni próbált engem... Játszott velem. Aztán elaludt az ölemben. Még mindig előttem látom okos szemét, amint rám néz.

A felidézett éjszakai emlék fájó sebet ejtett ismét. A leány szólalt meg: — Csütörtökön délután jöjjön el, hogy mindenben pontosan megállapodjunk. Hozza el Nikket is... Szeretném látni. Akkor talán már arról is tud valamit mondani, hogy mit végeztek a laboratóriumban a maga különös professzorával együtt.

— Az nem valószínű, — felelt az asszisztens. — Az ilyen munka nagyon hosszadalmas. Talán évek is kellenek, amíg eredményt érünk el.

A mostani idegállapotomban pedig mindenre inkább alkalmas vagyok, mint tudományos kutatásra. Meg a docens is feszélyez. Nagyon kicsinynek érzem magam mellette s szellemi fölényével uralkodik fölöttem. Ha van is ötletem, nem merem megmondani neki, félek a lenéző mosolyától. Pedig együttérzésre lenne szükség. Remélem, hogy ő jut valamire, ha én nem is...

— Nem szabad így beszélnie magát. Akarnia kell és meglátja, hogy Ön is tud. Ő is tévedhet és ki tudja, nem Ön lesz-e az, aki a kérdést megoldja.

— Igaza van, de vele szemben gyámsoltalan vagyok. A tekintélye nyomásztóan hat rám. Dolgozni azonban mindenestre fogok.

— Csütörtökön majd erről is beszámol... Én nem hagyom ám magát nyugodni, — tette hozzá már mosolyogva, biztatóan. — Látja, milyen zsarnok tudok lenni?

— Köszönöm ezt a zsarnokságot, — felelte Teddy Goodmann és elbucszott.

— Tehát csütörtökön délután, — szólt Pansy az asszisztens után az előszobából s aztán becsapódott az ajtó és eltakarta a leányt, a csordultig telt szívű fiatalember elől.

♦♦♦♦♦
A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

VI. RÉSZ.

ÖRÖM A HALÁL ÁRNYÉKÁBAN

1.

Nikk is utnak indul

A kis ratler szorgalmas, tehetséges tanítványnak bizonyult. Ezekben a napokban derült ki, hogy Nikk nem ok nélkül nyerte meg a rendőrkutyaverseny első díját a hatalmas dögök, dobermannok és farkaskutyák elől. Szeme csillogott, amikor gazdájára nézett és annak legkisebb mozdulatát is megfigyelte, hogy a parancsot teljesítse. Az orvos egy tekintete, vagy kezének gyenge intése elég volt, hogy megbujjon a fal mellett, majd előre kusszon addig, míg egy másik jel megállást nem vezényel. A legkisebb hang és nyöszörgés nélkül bujt meg órákig gazdája kabátjának zsebében s ha jutalmul cukrot kapott, hangos szavával verte fel a házat.

Teddy Goodmann a legkomolyabban készült a nagy találkozóra. Mindent pontosan végiggondolt, százzszor mérlegelt és úgy találta, hogy az a terv, amit kieszelt, alkalmas a kivitelre. A kérdéses nap előestéjén elindult, hogy felkeresse gyermekkori barátját, Billy Parsont a taxisoftört, akivel azóta is sokszor találkozott. Az egyik legforgalmasabb ucca sarkán lévő gépkocsállomáson kérdezősködött utána.

— Most nincs itt, — mondta az egyik sofför, — de nemsokára visszajön, mert csak a közelbe vitt valakit.

Nem kellett hosszú ideig várni. Gépkocsi siklott a sorban álló autók mögé s a kormánykerék mellől egy hatalmas, szélesvállú férfi szállt ki. Billy nyomban észrevette egykori harctéri barátját és feljebbvalóját s

mosolygó arccal, boldogan közeledett feléje.

— Téged kereslek Billy és most az egyszer komoly ügyben. A szívességedet kérem.

— Amit csak akarsz, megteszek, nem tudsz olyat kérni, hogy ne teljessem, — mondta a sofför és megvárta a feléje nyújtott kezét. — Ha pénz kell, még azt is adok, pedig biztos, hogy bővebben csorog a Te erszényedbe, mint az enyémbe.

— Az nem biztos, hogy több a pénzem, sőt kétkem... De nem erről van szó. Sokkal fontosabb az ügy. Egy napon diszkrét dologban kérem a támogatásodat.

— Tehát asszonyról van szó.

— Tévedsz. Igaz ugyan, hogy nő is szerepel benne, de nem úgy, ahogy te sejtet. Engedd meg, hogy ne részlezzen a kérdést, elégedj meg azzal, ha kijelentem: jó szolgálatot, becsületes dolgot végzünk.

— Ezt előre is tudtam.

— Arra kérlek, intézd úgy dolgot, hogy holnap délután öt órától másnap reggelig az autóval együtt az én rendelkezésemre állj.

— Ez a legkevesebb. Cserélek az egyik barátommal.

— Tehát holnap öt órákor eljössz értem a lakásomra, aztán emegyünk együtt egy hölgyismerősömhöz, akiknek bemutatlak. Tőle elviszel a Hotel Cumberlandbe. Hat órára már végeztünk és te el is mész.

(Folytatjuk.)

♦♦♦♦♦
Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.